

2011.5.11

星期三

新闻有奖热线:96706

8308110 8308112

广告订版热线:8308129 8308119

市区上空昨现浮云像油画

专家称浮云与地震海啸无关,未来5天基本无明显降水



10日中午,在日照市区出现的蔽光高积云。本报通讯员 陈帆 摄

本报5月10日讯(记者 贺超 通讯员 于怀征)自9日下午开始,日照市范围内普降中到大雨,平均降水21.4mm,局部出现暴雨,其中最大降水出现在五莲县汪湖镇,降水量达到89.4mm。10日中午,日照市区上空一度出现了蔽光高积云。气象专家称,这次蔽光高积云的出现是一次正常的天气现象,与地震海啸无关。

日照市气象台专家介绍,蔽光高积云一般出现在高空逆温

层下面,冷空气处于饱和条件下而形成的。特征为云块较厚且无缝隙,呈波浪状,众多白色或灰色带阴影的云块聚集到一起,像一幅浮现在天空中的暗灰色油画。如云体不厚,比较稳定,很少变化,预示将迎来晴朗天气。在冬季,高积云预示活动气旋的到来,尤其在转变成积云雨时,会出现长时间的降雨。夏季,高积云如果变成塔状,则预示着风暴的到来。

该专家告诉记者,蔽光高积

云作为高积云的一类,是一种经常发生的正常天气情况,与地震海啸等地质运动无关。10日上午出现在市区上空的蔽光高积云非常典型,无任何其他云彩掺杂,而这种情况也不多见,因此场景十分壮观。上午出现的蔽光高积云,云层较薄,表明降水将停止或天气转好,但是下午蔽光高层云厚度逐渐加厚,并逐渐融合成层,显示天气将有变化,或会出现降水。

本次降雨过程自9日下午开

始,前期主要集中在沿海地区,后逐渐扩大至全市范围。从10日下午3时开始,云层加大到一定的厚度,日照市自南向北出现一次较为均匀的降水过程,过程雨量达到中到大雨,局部暴雨。日照市气象局抓住有利时机,在10日下午到夜间,对降雨量较小的地区实施了人工增雨作业,较大的降水基本上解除了日照旱情。

根据最新预测,从11日白天开始,日照市天气将逐渐转好,未来5天内日照市基本无明显降水。

高校应届毕业生入伍预征全面启动

>>B02

30路公交车明起改线路

>>B02

打死老乡谎称人家醉死

>>B11

今日C01-C12版

编辑:刘春雷 组版:继红

日照查获

“醉驾入刑”第一人

该司机将面临最多6个月的拘役

本报5月10日讯(记者 徐艳 通讯员 牟海龙)5月9日晚,日照交警部门在市区范围内开展的严查酒驾行动中,查获一名醉酒驾驶人。经检测,该驾驶人每百毫升血液中酒精含量达到121.95毫克,属于醉酒驾驶,成为“醉驾入刑”后,日照市查获的第一例“醉驾”。这名醉酒司机将面临被法院判决1至6个月的拘役。

5月9日晚8点,日照市交警部门在市区范围内开展严查酒驾行动。参与行动的民警采取固定设卡和流动巡逻相结合的执勤模式,重点查处酒后驾驶、醉酒驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。

9日晚8点40分,日照交警东港大队民警在望海路查获一辆夏利轿车,驾驶人下车后满身酒气。交警通过酒精测试仪初步测试,发现驾驶人王某每百毫升血液中酒精含量达到125毫克。随后,民警将其带到日照市中医院抽血化验。经过抽血化验,王某每百毫升血液中酒精含量达到121.95毫克,属于醉酒驾驶。

据了解,王某今年36岁,是个体经营户。9日晚,他与朋友在某饭店吃饭时,喝了半斤白酒、一杯啤酒。从饭店出来后,已经喝得酩酊大醉的王某便开着他的夏利轿车,载着一个朋友打算回家。但当其行驶至望海路时被交警查获。

目前,王某的驾照已被吊销,交警已将案件移交检察院起诉。王某将会面临1至6个月的拘役。